

江苏家政服务合同有范本了

对保姆满意不满意,可先设个试用期

请个月嫂回家,照顾产妇和宝宝;找个保姆,照顾年迈的父母;找个钟点工打扫卫生、做饭……现在越来越多的家庭离不开家政服务,而“找个放心阿姨难”是很多人的共识,尤其是家政服务员与雇主之间一旦发生纠纷,双方该到哪儿去维权、按什么标准协商和维权成了难题。昨天,现代快报记者了解到,由江苏省工商行政管理局、省商务厅联合制订的《江苏省家政服务合同》示范文本近日出炉,其中约定试用期、加班费、体检、免责条款等成为焦点。

现代快报记者 项风华



CFP供图

据江苏省家庭服务业协会不完全统计,江苏约有数千家家政企业,从业人员约100万人。市民找家政服务员的流程极为简单:保姆到家政公司登记,雇主前来找人,如有相中的,三方就

签一个用工协议,将来如果雇主与保姆发生纠纷,家政公司一般不承担责任,违规操作和短期行为为严重。因此,家政服务合同示范文本的出炉,是为了更好地维护雇主和家政服务员的权益。

现代快报记者了解到,家政服务合同示范文本面向员工制的家政服务机构,由家政机构和雇主签订。在内容上主要针对家庭照顾,包括钟点工、保姆、月嫂、育儿师、护工等,这几类最容

易产生纠纷。江苏省家庭服务业协会秘书长张乔提醒,虽然示范文本并非强制性合同,但建议消费者在选择家政服务公司时,最好签订书面合同,明确各项违约责任。

新规

对保姆满意不满意 可以设试用期

对雇用的保姆到底满意不满意,合同中可设置试用期,双方约定试用期时间。在试用期内,保姆达不到约定技能等要求,或符合双方约定的调换条件,家政服务机构应在雇主提出调换要求后3天内予以调换,调换后试用期重新计算。

不过,虽说是试用期,但保姆工资不能少,多少钱一天合同上也都注明。雇主换人频率也得有个度,在合同期内免费换人超过约定数,那就要收服务费了,双方可约定每换一次加收多少钱。

雇主有权要求 家政服务员重新体检

去年7月,一则内容为《义乌又查出3位家政阿姨有梅毒》的帖子,引发社会关注。其中写道,义乌家政行业协会最近组织几十名家政阿姨体检,合格率只有7.3%。随后,现代快报记者调查

发现,在江苏,家政从业人员健康证的“准入门槛”颇低,不仅体检项目没有统一标准,有些公司更是直接将几张化验单当成健康证。“家里的保姆是不是乙肝患者?”这样的疑问经常萦绕在不少家庭主妇的脑中。

如果双方签了合同,就可避免这种情况。因为合同中要求,家政服务员应持有江苏省或原所在地县级以上医院,在一年以内出具的体检合格证明。雇主若有异议,有权要求家政服务员重新体检,如体检合格,费用由雇主承担,如体检不合格,则费用由家政机构承担。

“加班费”写进合同 明确休息时间

“保姆索要三倍工资,并表示节后还要补假。我算了一下,至少比平时多付一千元。”春节后,市民李女士心情很复杂,保姆吵着要休假,可这一休假,家里瘫痪在床的老人怎么办呢?保姆还表示,要是不给她加班费,她就要走人。目前家政服务

属于特殊用工形式,保姆与雇主之间并不存在劳动关系,而是属于雇佣关系,国家法定节假日加班工资只与受《劳动法》调整的人群有关。

可节假日,家政从业人员坚守岗位,不给加班费总说不过去。合同提出,保姆也可享受加班费。在双休日以外的国家法定假日,确需保姆正常工作的,应给予加班补助,加班工资按照每天多少钱发放,或在征得保姆同意的前提下安排补休。合同还明确,要保证保姆每月4天的休息时间和每天基本的睡眠时间,保证其食宿。

家政服务员可约定 不擦古董及高楼玻璃

媒体曾报道过,家政人员在一市民家打扫房间时,不小心将雇主家收藏的一只瓷碗打碎了,这名市民表示那只瓷碗至少价值4000元,要求家政公司赔偿,但双方各执一词。

类似的事情今后应该不会再生了,合同范本中约定了

家政服务员四种情形下可以拒绝做工,就是通俗说的“免责条款”:第一,用户的古董、文房、字画、珠宝、玉器、首饰等贵重、易碎物品以及具有特殊纪念意义的物品,用户应妥善保管,家政服务员对此类物品不负责清洁养护;对于各类家用电器,家政服务员不负责拆装和清洗,只负责外部清洁;对于高档衣物、皮具、饰品、鞋帽等,家政服务员不负责清洗、熨烫、保养;二层以上(含二层)住所的玻璃(外侧),家政服务员不负责擦洗。不过,保姆故意造成的损失,不在免责范围内。

不得歧视保姆 提供安全居住场所

此外,合同还明确,雇主如实告知居住条件时,一定要注明是否与异性成年人同居一室。未经家政服务员同意,雇主不得要求其从事第三方服务,也不得将其带往非约定场所工作或要求其从事非约定工作。雇主应尊重家政服务员的人格尊严和劳动,提供安全的劳动条件、服务环境和居住场所,不得歧视、虐待或性骚扰家政服务员。

淮安5名县处级干部 财产申报不实被处分

近期淮安市拟提拔使用一批干部,按照惯例,该市纪委对拟提拔干部的申报公示财产情况进行抽查核实。结果显示,5名县处级干部存在瞒报、漏报等行为。根据核查结果及相关规定,分别给予党内严重警告处分1人,诫勉谈话问责处理4人,并直接取消了提拔资格。

2012年8月,淮安市纪委在全国率先开展领导干部财产等个人有关事项申报公示试点工作,截至目前,该市已顺利实现干部财产申报公示3037人次,其中县处级干部457人次。

通讯员 孙达道 王开松 现代快报记者 季金磊

两孩生育不用再审批

昨天,江苏省卫生计生委员会下发了《2016年全省卫生计生工作要点》的通知,文中提出,今年要深化计划生育服务管理改革,制定完善生育服务登记制度,两孩生育不再审批。

据悉,今年江苏将实施全面两孩政策方案,完善配套措施,做好政策衔接。今年将制定完善生育服务登记制度,两孩生育不再审批。同时改进特殊情形再生育管理,进一步简政便民。 现代快报记者 刘峻

鲸鱼搁浅后续

两头巨鲸如何处理? 一头运往大连制作塑化标本 一头就地固定保存

2月17日,如东两头搁浅巨鲸被打捞上岸。连日来,有关专家针对巨鲸的防腐存放,采取了大量紧急处理措施。18日深夜,如东县委县政府会同专家团队,终于达成处理意向——两头抹香鲸,一头将运往大连制作塑化标本,另一头则留在如东固定保存,留待以后处理。其中,生物塑化技术,系目前世界上最先进的保存生物标本方式。

现代快报记者了解到,由于这两天如东气候比较温暖,打捞上岸的两头抹香鲸出现皮肤局部崩裂、腹部膨胀等情况,自从17日两头抹香鲸被打捞上岸,有关它们的存放防腐工作一直在紧锣密鼓地进行之中。

据介绍,一般的鲸类搁浅以后,都会做成标本,用于展览与科研。由于鲸鱼体型巨大,搬运难度较大,搁浅的鲸鱼大部分都是就地掩埋,经过长达一年、甚至更长的时间,待皮肤、肌肉、内脏等腐烂后,将骨骼取出,进行位置恢复后,制作成骨骼标本;或者解剖剥离鲸皮,经处理后,皮内填充物,制成标本。而大连生命奥秘博物馆将采用的先进的生物塑化技术,不仅能够展示鲸类的骨骼,还能同步展示鲸类皮肤、肌肉、内脏。

现代快报记者 胡涓

春运期间对这些高速公路养护工人来说,是最忙的时候

他们8人,一天要捡一吨多垃圾



来自射阳的老郑,是南京市公路管理处江北高等级公路管理站宁合分站(后简称宁合分站)养护保洁队的一名道路养护工人。今年春运,他和其他7名养护工人一起值班,在清扫车流留下的垃圾中,度过了他们的春节。

从龙华立交上宁合高速,往安徽方向到滁河大桥,大约25公里高速公路的养护保洁,都由宁合分站的养护工人负责。

队长庄勇新告诉记者,他们宁合分站一共有13名道路养护工人,今年春节期间,有8名工作人员一直在高速路边捡拾垃圾,没有回家过年,他自己四年前从宿迁来南京工作,至今也只回去过了一次年。

庄勇新表示,春运期间,由于车辆多,道路拥堵,他们的工作

要比平时辛苦多了,“平常,我们捡拾的垃圾三天能装满一车,但春运期间,基本一天就能装满一车。”一车垃圾差不多有1.5吨。

今年26岁的李平心是宁合分站年纪最小的。记者看到他时,他正在应急车道上反向行走,全身上下包裹着橙色的荧光衣,手上提着一个白色蛇皮袋,时不时低头,或翻过栏杆,捡起路边的白色垃圾。一辆大型工程车从旁边呼啸而过,他的衣角被吹了起来。

小李2013年来到宁合分站,期间只回过一次家,工作的辛苦自然不必说,常年走在高速路上,还伴随着危险。

出于安全考虑,一般情况下,养护工人严禁超出应急车道外,高速上的垃圾由清扫车清扫。但有时候,遇到垃圾太多,他们也要上路。“虽然全身上下都穿着荧光衣,但走在路上心里还是没底。”小李说。

通讯员 赵赞 孙逸飞 现代快报记者 邓月